
             PROTOKÓŁ  Nr  10 /08
  z posiedzenia Komisji Wsi i Samorządu 
     Rady Miejskiej w Śremie, odbytego  
       16 kwietnia  2008 r. o godz. 15.00.

Członkowie Komisji obecni według listy obecności.

/Lista obecność stanowi załącznik nr 1 do protokołu./.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1. Adam Lewandowski
- Burmistrz Śremu,

2. Magdalena Sobolewska- Skarbnik Gminy Śrem,

3. Leszek Kowalski
-   Naczelnik     Pionu    Gospodarki     Przestrzenią 



i Środowiskiem,
4. Robert Mielcarek
-  Naczelnik     Pionu    Rolnictwa   i     Gospodarki 



Komunalnej ,
5. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

6. Andrzej Mieloszyński
- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

7. Maria Świdurska
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,

8. Tadeusz Mieloch
- przedstawiciel Wlkp. Izby Rolniczej Oddz. Śrem,
9. Grzegorz Taczak
-     Kierownik      Biura     Powiatowego    Agencji 



Restrukturyzacji  i   Modernizacji   Rolnictwa  oddz. 



w Śremie.
/Zaproszenia stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.


Posiedzenie Komisji prowadził Pan Mieczysław Waligóra – Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu, który przywitał wszystkich zebranych. Następnie przedstawił porządek posiedzenia :
1.  Działalność    Ośrodka     Pomocy    Społecznej    na    terenach   wiejskich 

    z uwzględnieniem współpracy z samorządami wiejskimi.

2. Analiza  sprawozdania  Burmistrza  Śremu o przebiegu wykonania budżetu    

    gminy za 2007 rok.

3. Analiza potrzeb budowy dróg na terenach wiejskich.

4. Zaopiniowanie następujących projektów uchwał Rady w sprawie :

    a) przystąpienia gminy Śrem do Stowarzyszenia Lider Zielonej 
Wielkopolski, tworzącego Lokalną Grupę Działania w ramach osi IV 
LEADER w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 
2007 - 2013 oraz udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania 
gminy w ww. stowarzyszenia,

    b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru 
w rejonie ul. Śremskiej we wsi Niesłabin.

5. Sprawy  bieżące  komisji  -  informacja  z  bieżącej działalności Burmistrza 

    w zakresie działania komisji.
Ad.1.  Działalność   Ośrodka    Pomocy   Społecznej   na   terenach  wiejskich 

    
z uwzględnieniem współpracy z samorządami wiejskimi.

Informację przedstawiła i omówiła Pani  Maria Świdurska - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie. /Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu./.
W swojej wypowiedzi podkreśliła , iż obserwuje się stałą i dobrą  współpracę z samorządami lokalnymi i z sołectwami.

W dyskusji głos zabrał radny Roman Hojak , który podniósł sprawę związaną z pobieraniem świadczeń, czy liczba mieszkańców korzystających ze świadczeń OPS maleje czy nie, czy będą brali świadczenia dożywotnio ?
Pani Świdurska odpowiedziała, iż liczba świadczeniobiorców  ulega zmianie. Pomoc jest udzielana w różnej formie , nie tylko w formie wsparcia finansowego i rzeczowego. Obecnie zmienia się rodzaj usług, które mają na celu zaktywizować osoby do czynnego działania w celu polepszenia sobie warunków bytowych. Jest prowadzone doradztwo, poradnictwo, interwencja kryzysowa.
Radny Mieczysław Waligóra spytał się, czy współpraca z samorządami wiejskimi w temacie pomocy osobom, którym udzielenie tej pomocy jest niezbędne , kształtuje się na dobrym poziomie ?
Pani Świdurska poinformowała, iż ta współpraca układa się dobrze. Plan wsparcia danej rodziny jest opracowywany przy wydatnej pomocy sołtysa razem z innymi jednostkami organizacyjnymi np.: ze szkołami. Tworzy się tzw. zespoły wsparcia do konkretnej sytuacji i wspólnie ustala się plan pomocy.
Ad.2. Analiza sprawozdania Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania 
budżetu  gminy za 2007 rok.

Charakterystykę realizacji budżetu za 2007 r., omówił Pan Burmistrz Śremu Adam Lewandowski , który przedstawił radnym w tym temacie  prezentację multimedialną. /Prezentacja stanowi załącznik do protokołu z XXIII sesji Rady z dnia 24.04.2008r ./.

Następnie głos zabrała Pani Magdalena Sobolewska  – Skarbnik Gminy Śrem przedstawiając, w oparciu o przedłożone radnym sprawozdanie,  szczegółowe  wykonanie  dochodów  i  wydatków w 2007 r. w działach  klasyfikacji  budżetowej będącej zakresem tematycznym działań komisji. / Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z  XXIII sesji Rady z dn. 24.04.2008 r /.

Dyskusji nie było.

Komisja w głosowaniu, 7 głosami "za" - jednogłośnie, zaopiniowała pozytywnie powyższe sprawozdanie

Ad.3. Analiza potrzeb budowy dróg na terenach wiejskich.

Informację przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej. / Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu./.
W dyskusji radny Zygmunt Ciołek stwierdził, że w przedłożonej informacji jest niedopatrzenie odnośnie Niesłabina , gdyż jest tam kanalizacja.
Pan Mielcarek poinformował, iż skoryguje to i sprawdzi.

Radny Marek Dłużak spytał się, czy koncepcja jest ważna w nieskończoność, czy podobnie jak pozwolenie na budowę ma określoną ważność ?
Pan Mielcarek odpowiedział, iż koncepcja jest to materiał roboczy i nie traci ważności.

Radny Marek Basaj odniósł się do kwestii związanej z ulicą Długą w Zbrudzewie , I etap został wykonany , pozostała część nie , a dokumentacja może się przedawnić. Co się planuje w tym temacie ?

Pan Burmistrz Adam Lewandowski poinformował, iż zgadza się, że nie znalazło się to w WPI, ale nie dopuści do tego , żeby pozwolenie wygasło. W IV kwartale będzie ten temat analizował dogłębnie i na 2009 rok zaproponuje zmiany w WPI.

Radny Roman Hojak spytał się, co się dzieje w sprawie ul. Ogrodowej w Nochowie ?

Pan Burmistrz Adam Lewandowski stwierdził, iż w związku z opracowywaniem planu zagospodarowania przestrzennego ul. Ogrodowej w Nochowie wynikł problem, który polega na tym, że projektanci  planu założyli poszerzenie drogi głównej i wtedy mieszkańcy przy tej drodze musieliby oddać część swoich gruntów. Odstąpił od tego założenia i zalecił koncepcję drogi w tej szerokości jaka jest.
Radny Edward Szczepański spytał się, kiedy będzie przetarg na kanalizację w Dąbrowie ?
Pan Burmistrz Adam Lewandowski wyjaśnił, iż zostało zakończone pierwsze postępowanie dot. kanalizacji w Dalewie. Na kanalizację w Dąbrowie będzie przetarg w II półroczu, jeżeli będzie to kwalifikowane lub w I kwartale 2009 roku jeżeli nie będzie kwalifikowane.
Ad.4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady w sprawie :

    a) przystąpienia gminy Śrem do Stowarzyszenia Lider Zielonej 
Wielkopolski, tworzącego Lokalną Grupę Działania w ramach osi IV 
LEADER w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 
2007 - 2013 oraz udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania 
gminy w ww. stowarzyszenia,
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Burmistrz Adam Lewandowski. Warunkiem korzystania z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich jest udział gminy przez tzw. Lokalne Grupy Działania, które przyjmują formę stowarzyszenia posiadającego osobowość prawną. Taką grupę tworzy stowarzyszenie Lider Zielonej Wielkopolski, które obejmuje swoim działaniem obszar gmin : Dominowo, Jaraczewo, Jarocin, Krzykosy, Książ Wlkp. Kórnik, Śrem, Środa Wlkp., Zaniemyśl. Biorąc pod uwagę możliwość pozyskania środków finansowych na rozwój obszarów wiejskich , podjęcie uchwały jest uzasadnione. Dodał, iż od każdego mieszkańca z terenów wiejskich jest pobierana składka w wysokości 50 gr. Dla gminy Śrem rocznie będzie to kwota w wysokości około 5 tys. zł. Konkursy odbędą się we wrześniu, październiku.
Radny Marek Basaj spytał się, na ile jest realne wzięcie kwoty 1.600.000,00 zł, o której w swojej wypowiedzi wspomniał Pan Burmistrz ?

Pan Burmistrz Adam Lewandowski stwierdził, iż ze wszystkich priorytetów unijnych , najbardziej realne do wzięcia jest 1.600.000,00 zł. W stowarzyszeniu jest tak, że zlicza się wszystkich mieszkańców i informuje się, że teraz można składać wnioski. Środki przelicza się proporcjonalnie do ilości mieszkańców.

Głosowanie projektu uchwały : 
"za" - głosowało 7 radnych - jednogłośnie.
Komisja w głosowaniu zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

    b) 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru 
w rejonie ul. Śremskiej we wsi Niesłabin.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.
/ Posiedzenie opuścił radny Arkadiusz Jankowiak. Obecnych 6 członków komisji./.

Obszar  proponowany do objęcia planem obejmuje w swych granicach teren zabudowy techniczno - produkcyjnej ( F2_G2) , dla którego ustala się lokalizację terenu produkcji rolniczej, działalności gospodarczej lub usług. Przewidywane zagospodarowanie terenu to w głównej mierze obiekty produkcyjne, składy i magazyny, a także istniejące drogi publiczne. Obszar objęty projektem planu jest terenem położonym w oddaleniu od zabudowy służącym celom mieszkaniowym, co gwarantuje wzajemną niekolizyjność funkcji.

Została zachowana zgodność z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. Następnie zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały. 
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ulicy Śremskiej we wsi Niesłabin został wyłożony do publicznego wglądu w terminie od 1 lutego 2008 r. do 3 marca 2008 r. Burmistrz Śremu w dniu 19 lutego 2008r. zorganizował dyskusję publiczną nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami. Nieprzekraczalny termin składania uwag do projektu planu został wyznaczony do 18 marca 2008 r. W ustawowym terminie wpłynęła  jedna uwaga, w której odniesiono się do kilku zagadnień. Burmistrz Śremu w dniu 26 marca 2008 r. rozpatrzył uwagę i uwzględnił ją w części.

Następnie Pan Kowalski przedstawił i omówił uwagi zgłoszone do projektu uchwały.
Uwaga zgłoszona przez Panią Zofię Borowską - Olik i Pana Eugeniusza Olik:
1) wprowadzenie zabudowy  mieszkaniowej, siedliskowej - Burmistrz uwagi nie uwzględnił. Proponowane rozwiązanie jest niezgodne z ustaleniami obowiązującego Studium.

Radny Marek Basaj stwierdził, iż wnioskodawczyni chodziło o to, żeby była możliwość zamieszkiwania w obrębie tego rejonu, a nie dotyczy to zabudowy siedliskowej. Następnie spytał się, czy z tego terenu jest zjazd na drogę powiatową ?
Pan Kowalski odpowiedział, że z drogi powiatowej zjazdów w tym rejonie nie ma. Poinformował, iż geneza tego planu była taka, że  wnioskodawczyni tej uwagi, przy wyłożeniu studium, prosiła, żeby zrobić produkcję i budynek produkcyjny. Rada przychyliła się do tych wniosków. Później zamysł wnioskodawczyni uległ zmianie, jednakże zapisy w studium wykluczyły uwzględnienie wniesionej uwagi. W późniejszym etapie jest możliwość zmiany studium, natomiast obecnie wprowadzając tą uwagę, która jest niezgodna z zapisami Studium, Wojewoda uchwałę by uchylił.
Radny Zygmunt Ciołek spytał się, czy była prośba o opinię zebrania wiejskiego i jaka ona była ?
Pan Kowalski odpowiedział, iż było zebranie wiejskie, w którym uczestniczyło 7 osób. Protokół z zebrania został spisany. Opinia zebrania była negatywna. Na tych zebraniach ludzie odbiegają od tematu, nie odnosili się do tego planu. Twierdzą, iż czują się oszukani, obiecywano im kanalizację, lampy, pieniądze za grunty itp. Dlatego byli przeciwni.
Radny Roman Hojak spytał się, czy na tym terenie będą budowane inwestycje?

Pan Burmistrz Adam Lewandowski odpowiedział, że szwalnię wybudowano na ul. Rolnej, ale tam też ma coś powstać. Będą podejmowane działania mające na celu zagospodarowanie tych terenów.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż wg niego zapisy w studium są za szczegółowe i dlatego sami się "wpędziliśmy" w tą sytuację. Każdy, kto prowadzi prywatną działalność korzysta z jakiejś ochrony, z firm ochroniarskich i brak tej możliwości ogranicza swobodę działania. Koniunktura gospodarcza się zmienia i nikt nie jest w stanie przewidzieć w jakim kierunku pójdzie. Jest zwolennikiem zapisywania w planach zagospodarowania przestrzennego minimalnych standardów, tych , które chcemy uzyskać, a reszta to pełna swoboda inwestorów, nie mówiąc o tym, że trudno będzie ich pozyskać. Do nas należy kształtowanie przestrzeni i to należy określić, resztę zostawić do zagospodarowania inwestorom. Należy się zastanowić na przyszłość, czy w studium nie zapisać : " dopuszcza się zabudowę mieszkaniową, służącą obsłudze tej działalności, która tam jest."
Głosowanie : „za” stanowiskiem Burmistrza - głosowało 4 radnych, wstrzymało się 2 radnych. Komisja  uwagi nie uwzględniła.

2) wprowadzenie działalności gospodarczej przemysłu i usług - Burmistrz uwagę uwzględnił. Ustalenia projektu planu uwzględniają możliwość prowadzenia działalności gospodarczej i przemysłowej , a funkcja usługowa zgodna jest z ustaleniami Studium.

Dyskusji nie było. 

Głosowanie : „za” stanowiskiem Burmistrza - głosowało 6 radnych - jednogłośnie. Komisja uwagę uwzględniła.

3) zmiana powierzchni zabudowy z nie większej niż 40% na nie większą niż 60% powierzchni działki budowlanej; wysokość budynków z nie większej niż 12 m na nie większą niż 15 m i wysokości budowli z nie większej niż 30 m na nie większą niż 40 m - Burmistrz uwagę uwzględnił.

Dyskusji nie było. 

Głosowanie : „za” stanowiskiem Burmistrza - głosowało 6 radnych- jednogłośnie. Komisja  uwagę uwzględniła.

4) wprowadzenie rodzaju dachów wielospadowych obok istniejących w projekcie dachów płaskich - Burmistrz uwagę uwzględnił.

Dyskusji nie było. 

Głosowanie : „za” stanowiskiem Burmistrza - głosowało 6 radnych - jednogłośnie. Komisja uwagę uwzględniła.

Głosowanie projektu uchwały :
"za" - głosowało 4 radnych,
wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Komisja w głosowaniu zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

/Opinia komisji  stanowi załącznik nr  5  do protokołu./.

Ad.5.  
Sprawy bieżące  - informacja z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie  działania Komisji.
Informację z bieżącej działalności Burmistrza w ramach działań komisji przedstawił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej . /Informacja stanowi załącznik nr  6  do protokołu./.

W dyskusji radny Roman Hojak podniósł sprawę  uruchomionego  , próbnego kursu komunikacji miejskiej kursującej po sołectwach, jakie są efekty ?
Pan Burmistrz Adam Lewandowski poinformował, iż po 11 dniach zwrot z tytułu biletów wyniósł  7% - 8%. W mieście wynosi 60%

Radny Marek Basaj stwierdził, iż wieś należy inaczej traktować, pod uwagę należy wziąć gęstość zaludnienia. Na wsi takiego wskaźnika nigdy nie osiągniemy. Można zasięgnąć informacji jak działa komunikacja w innych wiejskich gminach, np.: w gminie Kościan.

Radny Roman Hojak stwierdził, iż być może mniejsze pojazdy obniżyły by koszt.

Pan Mielcarek stwierdził, że temat kursów komunikacji miejskiej był w obróbce od miesiąca listopada ubiegłego roku. W ciągu dnia są 4 kursy, poranny, dopołudniowy, popołudniowy i wieczorny. Największe koszty związane są z wynagrodzeniem kierowcy i zmniejszenie pojazdu nic nie da.

Radny Mieczysław Waligóra stwierdził, że dobrze by było , żeby został uruchomiony kurs Łęg - Olsza, gdyż autobusy liniowe tam niezbyt często kursują, ponadto mieszka tam duża liczba osób, które nie posiadają samochodu. Można by też zostawić tylko 2 kursy, rano  i popołudniu.
Radny Marek Basaj wrócił do sprawy związanej z remontem chłodni w świetlicy w Pyszącej. Co w tym temacie się dzieje ? Składał wniosek , żeby to naprawić z rezerwy budżetowej , a nie z pieniędzy sołeckich.
Pan Mielcarek poinformował, iż spotkał się z sołtysem, który poinformował, iż sprawą się zajmie. Obecnie czekamy na oferty. Wpłynęła jedna na bardzo dużą kwotę , bo ok. 15.000,00 zł. Sprawa jest rozpatrywana.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół został zakończony.
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